J. V. FOIX Y EL PORT DE LA SELVA:

25 AÑOS SIN SUEÑOS 

Itinerario literario de J. V. Foix por diferentes lugares de El Port de la Selva, desde el Paseo hasta La Tamariua. 

J. V. Foix nació en Sarrià en 1893 y murió en 1987. Fue un poeta influido por el Noucentisme pero totalmente atraído por las vanguardias. Él mismo se definía como «investigador en poesía». Antes de la Guerra Civil colaboró en diferentes publicaciones y publicó dos libros, pero el gran reconocimiento como poeta no le llegó hasta los años cincuenta. Realizó estancias en El Port de la Selva desde el año 1924. La gente, los rincones del pueblo, las calas y la huella que el paso del tiempo dejaba en estos lugares estuvieron presentes en el proceso creativo del poeta, como se trasluce en algunos de sus textos.

Punto 1. Inicio del Paseo.  A lo largo de esta ruta literaria nos detendremos en algunos de los rincones de El Port de la Selva que Foix escogió e incluyó en sus escritos. Comenzamos el itinerario al final del Paseo, en los tamarius.

Biblioteca Municipal. Paseo adelante llegamos a la Biblioteca Municipal, donde, si lo deseamos, podemos detenernos a leer u hojear los libros de Foix. Aquí también encontraremos un plano de toda la ruta y un busto del poeta.

Punto 2. Monolito de la Avinguda de J. V. Foix. Después del Cañón, cruzamos la calle y nos dirigimos hacia la izquierda, hasta llegar al monolito de la Avinguda de J. V. Foix. El poeta habla a menudo de los cambios provocados por el turismo. 

Punto 3. Café de la Marina. Seguimos por la misma acera hasta el final, donde encontramos el panel. El Café de la Marina fue el escenario de muchas anécdotas y textos de Foix y también de otros escritores, como Josep Maria de Sagarra. 

Punto 4. Hotel Comerç. Continuamos hasta la entrada de la Sala de Ball, lugar en el que en otro tiempo estuvo instalado el Hotel Comerç. Foix se alojó en este establecimiento entre 1924 y 1947. 

Punto 5. Iglesia de Nostra Senyora de les Neus. Subimos por el Cantó de Torelló hasta el Carrer de Sant Baldiri, delante de la iglesia. Este templo, construido en el siglo xviii, inspiró diferentes textos de Foix. 

Punto 6. Moll de la Timba. Bajamos por el Cantó de l’Església, cruzamos el Carrer de l’Illa y llegamos al muelle de la Timba, donde, en los años veinte, se ubicaba el Café de los Bienvenidos. En este muelle, Foix sitúa a cuatro pintores y las diferentes interpretaciones de la misma realidad.

Punto 7. Plaça de Pol Nadal i Mallol. Seguimos por el Carrer de l’Illa hasta llegar a la Plaça de Pol Nadal i Mallol. Aquí se encontraba el Racó de les Bicicletes, punto de partida de un texto de La estrella de Perris.

Punto 8. Moll d’en Pere Pi. Continuamos por el Carrer del Mar, por el Passeig del Mil·lenari, hasta más allá de la farmacia; allí se hallaba el muelle de Pere Pi, donde Foix amarraba su barca.

Punto 9. La casa de Foix. Desde el otro lado de la acera, subimos por el Cantó Puig d’en Mates, atravesamos el Carrer Nou —Carrer del Mig, en los textos de Foix— y llegamos al Carrer de la Unió, que recorremos hasta el número 90. Encontraremos el panel un poco más adelante.

Punto 10. Port de Reig. Bajamos las escaleras que llevan a Port de Reig. Este lugar, tan cercano a la casa de Foix, es escenario de muchos de sus textos.

Punto 11. Les Clisques. Seguimos por el Carrer del Mar, continuamos por el Carrer de la Lloia y pasamos por delante de la escuela. Cuando llegamos al final del pueblo, tomamos la carretera que se dirige hacia La Tamariua. Hacemos una parada pasado El Pas. Es un buen lugar para evocar las Nadales (poemas navideños) que compuso Foix.

Punto 12. La Tamariua. Seguimos por la carretera hasta llegar al aparcamiento de La Tamariua, donde acaba esta ruta literaria con un texto de La estrella de Perris. 
