J. V. FOIX ET EL PORT DE LA SELVA :

25 ANS SANS RÊVES 

Itinéraire littéraire J. V. Foix par différents lieux de El Port de la Selva, de la Promenade maritime à la plage Tamariua.

J. V. Foix est né à Sarrià en 1893, et il est mort en 1987. Ce fut un poète influencé par le Noucentisme, mais irrépressiblement attiré par les avant-gardes. Lui-même se définissait comme un « chercheur en poésie ». Avant la guerre civile, il collabore avec diverses publications et publie deux livres, mais il n’atteindra la notoriété en tant que poète que dans les années 50. Dès l’année 1924, il effectue régulièrement des séjours à El Port de la Selva. Les gens, les recoins du village, les calanques et l’empreinte que le temps y laissait participent du processus créatif du poète, comme le manifestent certains de ses textes. 

Point 1. Début de la Promenade. Au cours de cet itinéraire littéraire, nous ferons une halte dans quelques-uns des sites de El Port de la Selva que Foix avait choisi d’inclure dans ses écrits. L’itinéraire commence à la fin de la Promenade maritime, au lieu-dit des tamarins.

Bibliothèque municipale. Suivant la Promenade, nous nous arrêterons éventuellement un moment à la Bibliothèque municipale pour lire ou feuilleter les ouvrages de Foix. Nous y trouverons également un plan d’ensemble de l’itinéraire et un buste du poète.

Point 2. Monolithe de l’Avinguda J. V. Foix. Passé le Canon, traversons la rue et prenons à gauche, où se trouve le monolithe de l’Avinguda J. V. Foix. Le poète évoque souvent les changements provoqués par le tourisme.

Point 3. Le Café de la Marina. En suivant le même trottoir jusqu’au bout, nous trouverons le panneau. Le Café de la Marina a été le cadre de nombreuses anecdotes et textes de Foix, mais aussi d’autres écrivains tels que Josep Maria de Sagarra. 

Point 4. Hôtel Comerç. Allons jusqu’à l’entrée de la Sala de Ball, où se trouvait aussi autrefois l’Hôtel Comerç. De 1924 à 1947, c’est ici que Foix logeait. 

Point 5. L’église Nostra Senyora de les Neus. Montons le Cantó de Torelló jusqu’au Carrer de Sant Baldiri, devant l’église, construite au xviiie siècle. Ce lieu a inspiré à Foix plusieurs textes.

Point 6. Le Moll de la Timba. Redescendons par le Cantó de l’Església, traversons le Carrer de l’Illa jusqu’au quai de la Timba, où, dans les années 20, se trouvait le Café de los Bienvenidos. C’est sur ce quai que Foix situe quatre peintres et leurs différentes interprétations d’une même réalité. 

Point 7. Plaça de Pol Nadal i Mallol. Empruntons le Carrer de l’Illa jusqu’à la Plaça de Pol Nadal i Mallol. Là, se trouvait le Racó de les Bicicletes, point de départ d’un texte de L’estrella d’En Perris (L’étoile de Perris).

Point 8. Moll d’en Pere Pi. Prenons le Carrer del Mar, suivons le Passeig del Mil·lenari ; autrefois, après la pharmacie, il y avait là le quai de Pere Pi, où Foix amarrait sa barque.

Point 9. La maison de Foix. Après avoir traversé la rue, nous montons par le Cantó de Puig d’en Mates, traversons le Carrer Nou, dit Carrer del Mig dans les textes de Foix, et allons jusqu’au numéro 90 du Carrer de la Unió. Nous y trouverons le panneau un peu plus loin. 

Point 10. Port de Reig. Descendons les escaliers qui conduisent à Port de Reig. Cet endroit, si proche de la maison de Foix, est le théâtre de nombreux textes.

Point 11. Les Clisques. Poursuivons par le Carrer del Mar, puis par le Carrer de la Lloia en passant devant l’école. Arrivés au bout du village, prenons la route en direction de la Tamariua. Faisons une halte, après le Pas. C’est un bon endroit pour revenir sur les poèmes de Noël de Foix. 

Point 12. La Tamariua. Suivons la route jusqu’au parking de la Tamariua, où prend fin cet itinéraire littéraire avec un texte de L’estrella d’En Perris (L’étoile de Perris). 

